

实行“大数据+网格化”排查机制 双塔区借力高科技把好防控关

本报讯 记者张旭报道 自新冠肺炎疫情发生以来,朝阳市双塔区认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和指示批示精神,坚决落实党中央、国务院决策部署和省市各项工



双塔区龙山街道水利社区疫情防控人员对外出人员和车辆严格检查。

本报特约记者 仇一军 摄

作,全民参与,建立联防联控协作机制,坚决打赢新冠肺炎疫情阻击战。在抗击疫情中,他们坚决做到把好小区入口关,筑牢源头输入防线;把好宣传导向关,筑牢群防群控防线;把好流动巡逻关,筑牢联防联控线。

针对地处中心城区、人口密集、人员流动性大、情况特殊复杂等特点,双塔区在区疫情防控工作指挥部统一指挥调度下,全区上下,无论是副县级以上领导干部,乡镇街、区直部门、医务工作者,还是社区工作者、志愿者,思想高度统一,闻令而行,放弃春节休假、放弃家人团聚,全部在岗,奋战在抗击疫情第一线。

双塔区实行“大数据+网格化”排查机制,逐级压实包楼、包单元、包户责任,日排查日报告,登记造册,不落一人。盯紧重点、卡口监测。在火车站和高速北出口均设立体温监测站,做到逢车必查、逢人必检。在49个村

位一体”包保责任制,对其他域外人员建立“一对一”包保,并由村(社区)卫生防疫人员每天通过视频、电话等方式监测体温两次,乡镇街专责人负责生活必需品代买、政策解释、心理疏导、垃圾消毒处理等包保工作。

双塔区于1月26日印发双塔区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第一号公告,对各级体育场所、图书馆、博物馆、文化馆、影剧院、景区、网吧、歌舞厅、健身房、洗浴、酒店、幼儿园、培训学校等各类公共场所一律关停;农村集市、城市早市一律关停,关停各类场所1.05万户,全面取缔了烟花爆竹、元宵街头销售摊点,对关停场所,日间夜间不间断巡察,做到应关尽

关、真关实关,对村庄、居民小区实行封闭管理。

在资金保障方面,双塔区财政现已下达疫情防控资金499万元,全部用于疫情防控工作,其中开设“绿色通道”,为13个乡镇街提前拨付资金101万元,为区卫健局等疫情防控部门拨付资金126万元。多方动员、保障物资。康普医学影像中心援助医护人员30人在火车站、高速口协助体温监测;市区相关部门、大连振华市场服务公司、光大物业、人民康泰大药房等各行各业捐赠口罩1.3万个、消毒液和酒精4000余升、资金16余万元。在朝阳市疫情防控业务专家组的指导下,在区疾控中心、卫生监

督机构抽调22名专业人员,组建2支防控专业队伍;组织专业人员对乡镇街卫生管办、社区卫生服务站、村卫生室、双塔医院等126人系统培训,掌握专业技能,提升防控能力。

双塔区采取政府网站、微双塔、微信群、朋友圈、LED屏、农村“大喇叭”等方式,推送《双塔区疫情防控倡议书》以及组织、网信、宣传、教育等部门倡议,引导社会舆论,回应社会关切,提升防护意识。全区发放宣传册、《疫情期间法律知识》5万余份,张贴《致全区居民一封信》《指挥部公告》13万余份。目前,双塔区各大型超市农产品供应充足,价格平稳,完全能够保障市民日常生活需要。

双塔区 SHIXUN

开放式住宅全部实现封闭管理

本报讯 记者张旭报道 2月14日,记者在燕北街道春华小区看到,30多名朝阳城市发展集团的工人正在这里紧张地焊接封闭小区用的护栏,对小区进行封闭施工。这是双塔区决定对全区1618栋开放式住宅进行封闭管理后,首先开始封闭施工的小区,工人24小时不间断施工,现已完成封闭任务。

在疫情防控中,双塔区已经对173个有物业管理的居民小区实施了封闭管理。但还有1618栋开放式居民住宅没有实现封闭,不利于

疫情的防控。因此,双塔区决定对1618栋开放式住宅实施封闭管理。这1618栋开放式住宅拟封闭成367个小区,需护栏17593米、大门468个、小门141个、板房380个,封闭后的367个小区将实施物业管理。小区封闭工作由朝阳城市发展集团实施,接到任务后,朝阳城市发展集团将此任务作为当前的首要任务,分成9个小组与双塔区9个街道对接,并抽调精干施工人员进行施工,300多名工人奋战在各施工现场,全区1618栋开放式居民住宅将全部实现封闭管理。

红旗街道筑牢小区“三道防线”

本报讯 记者张旭报道 为最大限度减少人员流动,控制疫情传播,保证人民群众生命健康,红旗街道根据双塔区新冠肺炎疫情防控工作指挥部要求,对辖区小区实行封闭管理。面对辖区老旧小区多,街道疫情防控指挥部因地制宜,把好“三道关口”,筑牢“三道防线”,实现小区封闭全覆盖。

把好小区入口关,筑牢源头输入防线。红旗街道共有422栋楼,其中有物业的小区145栋,无物业的开放式小区277栋。有物业的小区,由物业配合管理。针对无物业、无大门、多人口的开放式楼栋,采取“圈”“堵”“通”相结合的方法进行。“圈”,即把相邻的楼栋划为一个区。“堵”,即对整合后区域里多个出入口进行封堵,只留下1个出入口,集中进行管控。“通”,即打通相邻楼栋之间独立障碍,整合统一出入口。通过整合出入口,有效减少人员流动,从源头上切断疫情输入渠道。

把好事宣传导向关,筑牢群防群控防线。为更好地防控疫情,提高居民疫情防控责任和意识,社区大力宣传党和政府有关政策、知识,引导群众增强战胜疫情信心,全力以赴推进疫情防控工作落地见效。社区采取“动、静”“线上线”相结合的方式。“动”,即出动宣传车在多个小区巡回宣传,各社区用小喇叭在小区移动播出,宣传疫情防控知识。“静”,即在小区、楼院悬挂条幅,发放宣传单11716份。

把好事宣传导向关,筑牢群防群控防线。为更好地防控疫情,提高居民疫情防控责任和意识,社区大力宣传党和政府有关政策、知识,引导群众增强战胜疫情信心,全力以赴推进疫情防控工作落地见效。社区采取“动、静”“线上线”相结合的方式。“动”,即出动宣传车在多个小区巡回宣传,各社区用小喇叭在小区移动播出,宣传疫情防控知识。“静”,即在小区、楼院悬挂条幅,发放宣传单11716份。

金达集团抗“疫”生产两不误

本报讯 记者张旭报道 疫情防控不放松,生产经营不动摇。在认真做好疫情防控工作的同时,朝阳市双塔区金达集团1.5万吨产能全部释放,两条生产线正常生产,每天可生产优质海绵钛40吨,一月份产量达1010吨,同比增长36.5%,实现首月开门红。

自启动疫情防控工作以来,金达集团一方面严格人员管控和企业内部管控,积极做好各项疫情防控工作;另一方面保障供应、拓宽市场,开足马力保持企业高效运转。抗击疫情期间金达集团要求全体人员做好个人防护,上岗佩戴口罩,对公司员工每天进行体温测

量两次,同时做好记录。对于外地返回朝阳市的员工及时报备并做好记录,先行隔离14天。外来人员进行登记,必须测量体温,持体温合格证明方可入厂办理相关事宜,建立员工健康档案和防控台账,内部员工健康情况实行日报制,每天按时上报上级部门。

双塔区要求提前复工企业签订《新型冠状病毒肺炎疫情防控责任书》,要求企业严格按照责任状做好复工复产之前及开工过程中防控工作,每天监测上岗人员等相关情况。同时,该区为企业提供全方位服务,帮助解决在复工复产过程中遇到的各种困难。

政务服务事项网上可办率达94%

本报讯 记者张旭报道 目前,双塔区积极推行“一网通办”,重塑再造审批流程,推出“互联网+政务服务”工作模式,政务服务事项网上可办率达94%,并开展手机移动支付、网上政务查询等多项便民服务。

双塔区以打造“优化营商环境最优区”为目标,持续深化“放管服”改革,积极推行“一网通办”,不断转变工作作风,提高行政效能。区交通局、区教育局等8家单位352个政务服务事项集中进入审批大厅审批。同时,推行“一窗通办”“主动帮办、协同代办”、市场主体自主核名等服务,以及容缺受理、“好差评”等制度,实现“项目管家”

全覆盖,结合工作实际,创新开展审批服务窗口无否决权服务模式,简化市场主体住所(经营场所)登记、“一指城市APP”与“不见面审批”相结合等工作。此外,承接区级下放权力877项,全力推进全区65项“一件事一次办”改革。目前,双塔区电子政务外网已覆盖全区的乡镇(街道),政务服务事项网上可办率达94%,并开展手机移动支付、网上政务查询等多项便民服务。目前,全区105个高频事项实现“最多跑一次”,大力完善基层便民服务体系,全面加强基层乡镇、街道和社区的营商环境制度建设和基础设施建设。

图说 TUSHUO

“非接触式”服务满足办税需求



双塔区税务局秉承“涉税事项上办,非必须不到窗口”的原则,税务干部将电子税务局的使用流程及时发送到企业微信群中,引导纳税人通过电子税务局办理业务。通过网上办税、预约办税、自助办税,配合邮寄递送,为纳税人、缴费人提供“非接触式”服务,最大程度减少交

又感染风险。税务局工作人员通过走访慰问了解企业的复工复产情况,帮助企业享受税务总局新出台的减税降费政策,解决企业的经营困难,为企业的疫情防控和持续发展提供有力支持。

本报记者 张旭 文 孙湘婷 摄

战“疫”一线 YIXIAN

用暖心细心让居民放心

本报记者 张旭

“嫂子,今天还得问一下,孩子的体温多少度?”“36.4℃,放心吧,李书记,孩子的一切都很正常。”前不久,在朝阳市双塔区双塔街道双兴社区,社区党委书记李颖每天都与居家隔离的小李母亲视频通话。

家住双兴社区的小李在武汉打工,春节前返回朝阳市后主动与社区联系报备,随后一直在家自行隔离。“正常就好,保持监测,14天后就可以解除隔离了。一定嘱咐孩子,不要有情绪上的压力,家里有什么需要买的东西和社区讲,我们帮你采购。”李颖接着说。孩子隔离期间,每天李颖都会与孩子母亲视频通话,了解他们的体温情况。

“我们社区共有4名湖北返回朝阳市的隔离人员,现在已经全部解除了隔离。”2月18日,李颖高兴地向记者介绍道。

走访排查,信息登记,电话连线测温,这是目前双兴社区工作人

员每天的重点工作。疫情就是命令,防控就是责任。与双兴社区一样,目前,双塔区58个社区的党员干部战斗在疫情防控第一线。新冠肺炎疫情发生以来,双塔区建立了社区疫情防控工作体系,有力地推动了疫情防控工作。

“我是年前从武汉务工回朝阳市,目前病毒潜伏期已过!感谢社区王书记及高倩14天来的关心、安慰和及时传授防护知识!让我充分感到社区的暖心、细心,让人放心!我将积极响应区里号召,万众一心,用行动来打赢这场阻击战。”在朝柴社区,这是一名解除隔离的居民发给社区书记的感谢短信。

“老王解除了隔离,我们都松了口气,为他感到高兴。这14天既短暂又漫长,却承载了居民和社区间慢慢建立起来的鱼水深情。疫情无情,人间有爱,只要党群一条心定能战胜疫情!”朝柴社区党委书记王小波信心满满地说道。

舍小家顾大家的坚守

刘志斌 本报记者 张旭

“人海茫茫,我和同事就是一个平凡普通的人。除了工作,也有父母、亲人、朋友,也有期盼和牵挂,也想和家人、伴侣安静地过一个快乐节日。但是,我知道国家需要我们,健康事业需要我们,履职尽责是我们无畏的选择,面对疫情的挑战,我怎能不冲锋在前!”2月14日,双塔区疾控中心防疫队员窦冬冬在值班室写下了这句话。

一晃20多天,窦冬冬一直坚守在工作岗位上,每天不仅要完成本单位的疫情防控工作,参与流调、采样、消毒,同时还要抽出时间完成本次疫情的宣传和健康教育等工作,指导乡村街道社区基层工作者开展健康教育和防控宣传,保证工作信息可以及时发布。

新冠肺炎疫情发生后,窦冬冬和同事们立即投入疫情防控之中;紧张有序的应急备战、反应迅速的疫情处理、严格细致的消毒

消杀、一丝不苟的数据比对、耐心科学的公众答疑,还有舍小家顾大家的防控值守,以及联防联控的道路交通值守。

一天下午,窦冬冬负责到凌凤街某小区监测过往行人体温及发热病人,穿着厚厚的防护服,眼镜上都是呼出的气凝结的水珠,一直在小区门口坚持检查了接近10个小时,中途没有进水和吃饭,冻得哆哆嗦嗦,但仍坚持把工作做到没有任何纰漏才换岗。

防疫工作不能有半点儿马虎,需要防疫队员执行任务时认真负责。一次在隔离医学观察排查人群中,一名因为核对车票需要被隔离的对象,窦冬冬和同事一直站在冷风中和他交涉了3个多小时,才把他的工作做通……

“疫情就是命令,防控就是责任,作为疾控战线的一员,面对疫情的挑战,冲锋在前就是我的工作职责!”窦冬冬说。

1.6万名党员防控一线当先锋

本报讯 记者张旭报道 连日来,双塔区他拉皋镇木营子村老党员王连贵每天白天挨家挨户做排查,了解外地回村人员身体状况,同时宣传防疫保健知识,晚上就到村道口24小时轮班看守。虽然已经70多岁了,但他觉得作为一名共产党员,只要党和国家需要,无论多大岁数都要冲在最前面。据介绍,新冠肺炎疫情发生以来,他拉皋镇41个党支部、804名党员积极响应“一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜”的号召,把群众生命安全和身体健康放在第一位,切实扛起疫情防控的应尽之责。

一名党员一面旗,疫情就是命令,防控就是责任。面对新冠肺炎疫情,双塔区委充分发挥组织优势,激活基层党组织战斗堡垒和共产党员先锋模范作用,让党旗在抗击疫情第一线高高飘扬。疫情发生以来,双塔区委组织部第一时间发出《关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用的通知》,让党旗在疫情防控第一线高高飘扬——致全区各级党组织和广大党员干部的倡议书》等通知,引导各级党组织和广大党员干部迅速行动起来,发挥先锋模范作用,筑



红旗街道组织党员干部积极开展社区防控工作。

杜福生 摄

牢基层战斗堡垒。

为更好地支援基层打赢这场新冠肺炎疫情阻击战,区委组织部累计从区管党费中划拨26万元到各乡镇(街)和区直有关部门,并视疫情发展追加拨付,确保为“战斗堡垒”蓄能鼓劲,为“先锋党员”平安护航,更好地发挥组织部“党员之家”“干部之家”作用。

木匠营子村党总支以“党员带头,冲锋在前,疫情防控,人人有责”为原则,充分发挥党员先锋模范作用,在5个村微信群中及时推送疫情防控知识,做到宣传无死角、无遗漏。全区713个基层党组织组织力量投入抗击疫情第一线,建立区、乡(镇)街、村(社区)“三级”防护网格,设立党员责任区,组建党员志愿队,广泛动员、组织、凝聚和依靠群众,构筑横向到边、纵向到底的防控组织网络。各党(工)委落实属地管理责